

КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

Теплые вещи для Красной Армии

С фронтов отечественной войны идут радостные вести. Под сокрушающим натиском героической Красной Армии откатываются на запад обожившие фашистские подчича. Силы врага надломлены, но он еще не уничтожен. Предстоит упорная борьба, требующая большого напряжения сил, чтобы уничтожить всех фашистских оккупантов.

Каждый советский человек должен помнить, что его первейший и священный долг — всемерно помогать доблестной Красной Армии в ее борьбе.

Военными делами ответил советский народ на призыв великого вождя товарища Сталина — оказывать Красной Армии и флоту активную поддержку, работать, не покладая рук. Все для фронта! Фронту нужно — значит будет сделано! — самые популярны лозунги среди нашего народа.

Прекрасны и благородны дела советских людей в помощь фронту. Сколько любви вкладывает наш народ в такие дела, как сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии, как посылка подарков на фронт! Трудящиеся нашего города и района принимают активное участие в добровольной сдаче теплых вещей для мужественных защитников родины. От рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции города и района поступило: 1136 парок-ушанок, 333 пары валенок, 66 меховых жилетов, 58 полушубков, 793 овчины, 1777 килограммов шерсти. В большом количестве поступили также вещи, как белье, мадфактура, кожаная обувь, варежки, перчатки, носки, чулки. Значительная часть поступивших теплых вещей отправлена на фронт.

Там, где партийные, профсоюзные, комсомольские организации воспитывают трудящихся в духе неустанной заботы о Красной Армии, там в сборе теплой одежды принимают участие все рабочие, служащие и колхозники. На высоком политическом уровне проходит сбор теплых вещей в Мамлейском сельсовете. В сельхозартеле этого сельсовета почти все колхозники приняли участие в помощи нашей Красной Армии.

На предприятиях, в колхозах и учреждениях ширится социалистическое соревнование за достойную встречу Дня Красной Армии. Самоотверженным стахановским трудом на производстве еще более широким участием в сборе теплых вещей, посылкой подарков на фронт отмечают XXIV годовщину Красной Армии трудящиеся города и района.

Высокую сознательность проявил колхозник Натальевской сельхозартель тов. А. Г. Жуков, который на днях передал для бойцов Красной Армии ватную куртку, ватные брюки, две новых шапки-ушанки, меховые рукавицы. В Соинском колхозе колхозник тов. А. А. Герасимов сдал 500 граммов шерсти, ватные брюки, шапку-ушанку, теплый шарф.

Организации города и района должны добиться того, чтобы буквально все население приняло участие в сборе теплых вещей. Большие теплые одежды и обуви для Красной Армии!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Боец-коммунист А. И. Кошелев (слева), бывший технолог Мытищинского завода, и политрук П. Н. Александров, бывший электротехник Московского метрополитена имени Кагановича, на передовой линии огня.

Отвечаем на призыв автозаводцев УСПЕХИ РЕМЕСЛЕННИКОВ

Обращение комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина, письмо секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Михайлова и начальника Главного Управления Трудовых Резервов тов. Москатова нашли горячий отклик среди учащихся Кулебацкого ремесленного училища. Каждый ученик, каждая группа взяли на себя конкретные обязательства к 24 годовщине Красной Армии.

Многие группы и отдельные учащиеся показали образцы производственной работы. План в январе ремесленное училище выполнило на 104 проц. Лучших результатов добились: токарная группа мастера Ивлева. Январский план ею был выполнен к 20 января. Особенно хорошо работали ученики этой группы Храмов, Ивлев, Мокрова. Они сменную программу выполняли на 150—170 проц.

Неплохо работала группа мастера Хилова. Ученики этой группы январскую программу выполнили на 145 проц. Выполнили также план группа мастера Кутапова. Ученики Парусов, Лукоянов, Киселев и Бутяев выполнили январскую программу на 150 проц.

Отличных результатов добилась группа мастера Крумина. Ученики Засорин и Колотушки январскую программу выполнили на 200 проц. Ученики Маслов, Ермаков и Фокин норму ежемесячно выполняли на 250 проц., а январскую программу — на 253 проц. Все они заработали по 600 руб. Дирекция премировала их 200 руб. каждого.

Выполнение производственной программы сочетается с выполнением учебной программы. При проверочных испытаниях хорошие результаты показали: модельные группы (мастера Лужин и Куренков), группа термистов мастера Гулякова, электро-слесарная (пом. мастера Кабанов). Ученики Бордачев, Савинов, Шаблыгин, Фир-

станов при проверочных испытаниях выполняли норму взрослого рабочего на 150 проц.

Коллектив ремесленного училища взял на себя обязательство — февральскую программу выполнить к 24 годовщине Красной Армии. Слова не расходятся с делом. По училищу программа первой недели выполнена на 140 проц. Хорошо работали группа мастера Кутапова (программу выполнила на 240 проц), группа мастера Ашина — на 160 проц., группа мастера Рожкова — на 200 проц.

Училище имеет около 20 учеников-двухсотников. Необходимо отметить учеников Клешина, выполнившего за первую неделю февраля производственную программу на 270 проц., Ведухина — на 202, Паломова — на 269, Бедина — на 280, Крутова — на 243 проц.

Дирекция училища выдвинула лучших учеников на должность пом. мастеров, в числе их Матвеева, Кузнецова, Крайнова, Рыжкова, Савелова, Навозова. Выдвигнут на должность мастера Андрей Маслов.

Социалистическое соревнование стало жизненно необходимым для каждого ученика. Мы систематически выпускаем стенгазеты, на страницах которых передается опыт учеников. Улучшили воспитательную работу. Достаточно сказать, что только в январе проведено 216 бесед. Выпускаем боевой листок, оказывающий большое влияние. Все это принесло замечательные плоды.

Коллектив училища горит желанием дать нашей промышленности квалифицированных рабочих-стахановцев, добиться еще больших производственных успехов.

Н. Черненко,
пом. директора ремесленного училища по политчасти.

Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ сообщило из Бордо со ссылкой на передачу из Софии, что на советско-турецкой границе, якобы, произошел серьезный инцидент. По этому сообщению, несколько советских батальонов, расквартированных в районе Батуми, пытались в качестве перемещенных проникнуть на турецкую территорию, что при этом есть убитые, и около 300 раненых крас-

ноармейцев проникли на турецкую территорию.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Гавас-ОФИ из Софии является от начала до конца грубым и неуклюжим вымыслом, сделанным с провокационными целями по заказу своих немецко-фашистских хозяев через агентство, которое только по названию является французским.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

* * *

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

* * *

Красноармейцы одного из подразделений Гвардейской части, которой командует тов. Снязов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военными имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

* * *

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

* * *

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко блокировала 7 вражеских ДЗОТов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Землякина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подбил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

* * *

Партизанские отряды Ленинград-

ской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1.400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили 1 немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, груженными боеприпасами, 2 радиостанции и нарушили в ряде мест линии полевой связи.

* * *

Пленный офицер 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии рассказал: „Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплого обмундирования до сих пор не выдают. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока никто не получил ничего, даже перчаток“.

* * *

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое звено расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щелотко М. С. обнаружены группы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иванченко Я. Ф., Олейник И. Е., и Кравченко Н. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколота, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

* * *

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, т. е. Комосов, Шипрев, Корневкин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.

ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ КРАСНОЙ АРМИИ

В городе идет деятельная подготовка к XXIV годовщине Красной Армии. В пехах завода им. Кирова и в учреждениях агитаторы проводят беседы о Красной Армии и героической борьбе советского народа с немецкими захватчиками. Внештатные лекторы горкома партии читают трудящимся города лекции на темы: „Ленин и Сталин — организаторы Красной Армии“, „Сталин на фронтах гражданской войны“, „Борьба русского народа с немецкими захватчиками“, „Великая отечественная война“.

В городском агитцентре организована выставка, посвященная XXIV годовщине Красной Армии. В разделах: „Ленин и Сталин —

организаторы Красной Армии“, „Красная Армия в период гражданской войны“, „Красная Армия и Военно-Морской Флот в годы строительства социализма“ и „Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом“ — широко показана роль полководцев Ленина и Сталина в борьбе за Советскую власть, их созидательная работа в годы мирного строительства и борьба героического русского народа за свободу и независимость.

Выставка богато иллюстрирована фотографиями вождей Красной Армии, героев гражданской и отечественной войны и другими интересными документами.

УСИЛИТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Сессия райсовета депутатов трудящихся 11 февраля обсудила доклад председателя Гремячевского сельсовета т. Мухина, председателя Б-Окуловского колхоза т. Бадинова, директора машино-тракторной станции т. Лукина и заведующего райземотделом т. Пигина о ходе подготовки к весеннему севу.

Доклады и выступления показали, что район к весеннему севу готовится плохо. Многие колхозы еще не обеспечены семенами льна, клевера и особенно огородных культур. Заведующий райземотделом т. Пигин и директор МТС т. Лукин не приняли достаточных мер по усилению подготовки колхозных кадров. Только поэтому намеченный план по подготовке кадров срывается.

Очень слабо в районе развернуто ремонт сельскохозвещного инвентаря. В Б-Окуловском колхозе в ремонт сеялок и борон еще не приступали. Здесь также не вывозятся на поля навоз. В Степуринском колхозе (председатель т. Артегов, плуги занесены снегом, а борны остались с осени в поле.

Неудовлетворительно идет ремонт и тракторного парка. Капитальный и текущий ремонт должен пройти 31 трактор, но отремонтировано лишь 20 тракторов. К зимнему ремонту плугов, сеялок и культиваторов в МТС еще не приступали. Опыт лучших трактористов на ремонте машин не передается молодым трактористам.

Сессия наметила практические мероприятия по усилению подготовки к весеннему севу. Нартийные, советские и колхозные организации обязаны улучшить руководство подготовкой к севу, принять все меры к тому, чтобы весенний сев встрегать во всеоружии.

Сессия обсудила доклад заведующей райздоров т. Комаровой о работе лечебных учреждений в условиях военного времени и приняла соответствующее решение.

Крупный рогатый скот — на сельскохозяйственные работы

Успех весеннего сева во многом будет зависеть от количества и состояния тяговой силы. Надо заметить, что сейчас многие лошади, имеющиеся в колхозах нашего района, неудовлетворительно упряжались. Например, в Горьком, Левинском колхозах добра половина лошадей встопорена. Ниже средней упряжались некоторые лошади Б-Окуловского колхоза.

Восстановление упряжностей путем поставки лошадей на отдых и усиленное кормление — первая неотложная задача колхозов в подготовке к весеннему севу. С 20 февраля все рабочие лошади должны быть поставлены на особый режим кормления, ухода и использования. На каждую рабочую лошадь должно быть забронировано не менее 4 центнеров концентратов и 6 центнеров сена, должен быть организован хороший уход (с обязательной чисткой), равномерное и ограниченное использование в работе.

Кроме того, необходимо сейчас же приступить к обучению крупного рогатого скота для использования на сельскохозяйственных работах. Это пополнил тот недостаток, который колхозы ощущают в лошадях. На сельскохозяйственных работах можно использовать быков кастратов, яловых и низкоудойных коров, хорошо развитых телок и быков-производителей.

На быках-кастратах можно начать работать с двухлетнего возраста, допуская в течение первого года использование лишь на легких работах (боронение, перевозка легких грузов, подвозка воды, снопов и т. д.). Нестельных коров можно использовать лишь для выполнения легких работ. Продолжительность рабочего дня не должна превышать 5—6 часов. Через

каждый час необходимо предоставлять на 10—15 минут отдых. Особо обращать внимание на раскиску копыт и межкопытной щели.

Быки-производители, участвующие в случке, должны быть использованы в качестве тяговой силы не в ущерб случке, работая не более 4 часов на легких работах с продолжительными перерывами. Для быков, не участвующих в случке, устанавливается полный рабочий день (до 10 часов) с перерывом в полдень на отдых и кормление не менее 3—4 часов.

Для запряжки крупного рогатого скота можно использовать: хомут, ляжку и ярмо. Лучшим способом считается хомутовый запряжка. Приучать к работе в запряжке надо постепенно. Первое время запрягают животных в одиночную упряжь, заставляя возить пустую, легкую повозку. Затем переходят к парной запряжке, приучая возить пустую повозку, позднее — повозку с грузом.

Для работающих быков-кастратов и яловых коров в стойловый период основу кормового рациона составляют грубые (сено, солома, мякина) и сочные корма с добавкой небольшого количества концентратов. Длинным коровам и быкам-производителям концентратов дают больше. В летнее время основными кормами для данной категории животных должна служить зеленая, сочная трава.

Обучение крупного рогатого скота для использования на сельскохозяйственных работах должны проводить люди, специально выделенные для этой работы. Всякому проявлению небрежного отношения к этому важному мероприятию необходимо дать решительный отпор.

З. Озичников, старший зоотехник райзо.

ПОДАРИ БОЙЦАМ

Большую заботу о бойцах Красной Армии проявляют роговские и степуринские колхозники. В честь XXIV годовщины Красной Армии они послали красным воинам 26 сытных подарков: бойцы получают по 400 граммов жареной гусятины и по 400 граммов белых сухарей.

В подарки колхозники вложили теплые поздравительные письма, в которых желают бойцам скорее разгромить ненавистных фашистов и с победой вернуться домой.

И. Шавлягин, директор Роговской школы.



С каждым днем растет количество самолетов и другого вооружения, поставляемого Советскому Союзу Англией и США. Советские летчики быстро овладевают новыми машинами и совершают на них боевые вылеты, уничтожая фашистских бандитов. На снимке: Герой Советского Союза капитан Б. Ф. Сафонов после боевого полета на английском истребителе „Харрикейн“.

Поисчем, и найдем запасные части подхватим инициативу Наташи Рубановой!

Одним из проявлений патриотического движения среди молодежи является сбор запасных частей, инструментов и отходов металлов, пригодных для ремонта тракторов и других сельскохозяйственных машин. Начало этому положила бригада Наташи Рубановой — комсорга механического цеха Уфимского паровозо-ремонтного завода.

Бригада Рубановой на складах завода нашла большое количество инструмента и деталей, в числе их: около 100 зубил, более 200 напильников, большое количество молотков. Нашлись лишние сверла, метчики, гаечные ключи, шарикорезные подшипники, трансформаторные катушки, магнето и т. п. Дирекция завода выделила специальную машину для отправки этого богатства на базу Сельхознаба.

Приступили к такой работе бригады на предприятиях Стерлитама-

ка, Вехоревка и других городов. Комсомольцы и молодежь Кулебакского района, особенно Мордовщического завода, леспромкомбината, Тешинского механизированного лесопункта, МТС, не должны стоять в стороне от этого замечательного и важного дела. Комитеты комсомола без всяких отлагательств должны подхватить инициативу Рубановой, создать бригады и немедленно приступить за работу.

Колхозы возлагают большие надежды на получение помощи от МТС. Вот почему комсомольские организации должны заняться вопросом обеспечения МТС всем необходимым для быстрого окончания ремонта тракторов и других машин с таким расчетом, чтобы эти машины работали бесперебойно, без простоев в период весеннего сева.

Д. Михеев, секретарь райкома ВЛКСМ

Так ли надо готовить кадры?

На заводе им. Кирова организованы различные школы и курсы по подготовке новых кадров и повышению квалификации рабочих. Создан ряд краткосрочных стахановских школ и курсов целевого назначения, по изучению вторых профессий и по повышению минимума общетехнических и слесарно-технических знаний.

Большое внимание повышению технических знаний рабочих уделяется в цехах: чугунолитейном (нач. т. Штыров), механическом (нач. т. Мохнатев), цехе № 2 (нач. т. Сулак), паровом хозяйстве (нач. т. Ануфриев), котельно-кузнечном (нач. тов. Елизаров). Но руководители отдельных цехов легкомысленно относятся к технической учебе. Например, в сортопрокатном цехе бездушное отношение к организации стахановских краткосрочных школ валяльщиков, кузнецов и грельщиков проявляет зам. начальника цеха тов. Ворзов. Он, кроме обещаний, ничего не сделал, чтобы организовать учебу.

Мало интересуются вопросами техучебы в цехе № 3 (нач. т. Коротов). Здесь никак не могут закончить обучение резчиков в стахановской школе, организованной в октябре 1941 года. Плохо занимаются технической учебой в цехе № 5 (нач. т. Старов), где закончила учебу только одна стахановская школа токарей, а было организовано пять школ.

В указанных цехах с недооценкой относятся к технической учебе не только начальники цехов, но и секретари парторганизаций и председатели цехкомитетов. В том же сортопрокатном цехе секретарь партбюро тов. Пушкин только все собирает заниматься техучебой, а воз и ныне там. Не выполняют решение VIII пленума ВЦСПС и предцехкомитетов цехов № 3, № 5. Заводские организации обязаны по-боевому организовать подготовку кадров.

В. Ерофеев, зав. курсами и школами взрослых рабочих.

В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

ДЕЗЕРТИР ПРОИЗВОДСТВА СУРОВО НАКАЗАН

29 января прокуратурой Кулебакского района передан суду Военного трибунала и заключен под стражу слесарь завода им. Кирова Н. Н. Слепов. Он — дезорганизатор производства, несколько раз

судим за прогулы по Указу от 26 июня. За самовольный уход с предприятия Н. Н. Слепов приговорен Военным трибуналом к 8 годам тюремного заключения.

СТАХАНОВЦЫ АРТЕЛИ „КРАСНЫЙ КУСТАРЬ“

Б-Окуловская артель „Красный кустарь“ в 1941 году досрочно выполнила производственный план, за что получила переходящее красное знамя и 2.250 рублей на премирование стахановцев.

Прекрасные образцы стахановского труда показали т. т. Фурсов, Серегин, Власов, Колпаков, которые вместо 18 саней, предусмотренных планом, сделали по 25—30.

Получая переходящее красное знамя, артельщики обязались не сдаться темпов, а наоборот, добиться в 1942 году еще лучших производственных успехов. Мы вызвали на соревнование Михайловскую артель, Муромского района.

Н. Кислов.

НА САМОЛЕТ „ПИОНЕР“

ТЕПЛОВО (по телефону). Учащиеся Тепловской средней школы активно участвовали в строительстве танка „Пионер“, собрав 207 рублей. Теперь они охотно решили участвовать в строительстве самолета „Пионер“. Отвечая на призыв пионеров Балахины, Сорина и Держинска, они внесли уже 245 рублей.

Наиболее активными в сборе средств на строительство самолета являются учащиеся 7 класса, внесшие 20 руб., учащиеся 8 класса — 18 руб. и учащиеся 9 класса — 25 руб. В 3 классе „А“ собрано 17 руб.

Внося деньги, ребята заявляют: „Пусть будет жарко фашистам от нашего танка и самолета“.

С. Панин, завуч школы.

Противопожарную охрану — на должную высоту

Ответственная и почетная обязанность — охранять социалистическую собственность. Пожарники в наступившем весенне-летнем периоде должны поставить перед собой следующие задачи: создание противопожарных групп в цехах, отделах и т. д.; имеющийся подготовить инвентарь для этих групп; ознакомить население с противопожарным режимом.

За последнее время в некоторых цехах Мордовщического завода чувствуется успокоение: светомаскировка стала отсутствовать, в ряде цехов растащили пожарный инвентарь (цехи, где начальниками т. т. Блусов и Максимов).

Противопожарные посты должны быть восстановлены. Мы обязаны сделать все, чтобы не допустить ни единого случая пожара, сохранить социалистическую собственность.

С. Сергеев, нач. пожарной команды Мордовщического завода.

Отв. редактор И. ТАРАСОВ

Коллектив работников Кулебакского Лесхоза с прискорбием извещает о преждевременной смерти главного бухгалтера **ЗАИЦЕВА Петра Алексеевича** и выносит соболезнование семье умершего.